

Нет проблем?!

газета молодежного движения

Тульской региональной организации ВОИ

№ 6 (12) 2006, выпускается

с 14 октября 2003 г.



День защиты детей с крокодилом Геной

В честь дня защиты детей Тульская областная филармония совместно с Тульской общественной палатой провели благотворительную акцию.

Артисты филармонии отправились в детский дом «Колобок» Киреевского района. В нем живут дети от 2 до 7 лет. Для детей и устроили представление артисты. С ребятами зажигала лучшая баба Яга России - Нина Сиротинина, крокодил Гена – артист Игорь Поляков, который в июне отметит свой творческий юбилей, вместе с Геной приехал его старый друг клоун Шлепа (тот же И.По-



ляков) в филармонии более 30 лет. Тульская общественная палата – комиссия Н.В.Трачук (куда входят члены женсовета ТРО ВОИ) - подарила детям шоколад и мягкие игрушки. Дети были счастливы. У некоторых детских домов области есть постоянные покровители, а у «Колобка» – нет, поэтому подобные мероприятия бывают нечасто.

Сергей РЕДЬКО,
фото автора



ляков). Для ребят и вместе с ребятами пела Светлана Шпагина.

Организатором веселого спектакля выступила Людмила Ильинична Пономаренко – директор художественных коллективов по гастрольно-концертной деятельности Тульской областной филармонии им И.А. Михайловского, работаю-



Новости официально

Конференция ТРО ВОИ

В Тульской региональной организации ВОИ прошла отчетно-перевыборная конференция, на которую были делегированы по 2 представителя от каждой районной организации г. Тулы и Тульской области. На конференции присутствовали председатели функциональных подразделений ТРО ВОИ – Совета женщин и молодежного движения. В президиуме конференции работали: председатель ТРО ВОИ - Н.П.Звягинцев, заместитель председателя Тульской областной Думы Т.Н. Пильщикова, от Департамента социального развития - Л.В. Шестакова, от общественных организаций – председатель Тульской областной организации Союз «Чернобыль» России - В.Н.Наумов. Значимость конференции подчеркивало присутствие на



ней заместителя председателя Центрального правления ВОИ – Ф.Ф.Нурлыгаянов.

Н.П.Звягинцев – председатель ТРО ВОИ подвел итоги по проделанной работе и поднял в своем докладе острые проблемы самой многочисленной общественной организации инвалидов – ТРО ВОИ. Прения по докладу прошли бурно, но конструктивно. Работа ТРО ВОИ за отчетный период признана удовлетворительной. На следующий период работы на альтернативной основе вновь был избран председателем ТРО ВОИ – Н.П.Звягинцев, и избрана контрольно-ревизионная комиссия в составе 7 человек. Поздравляем председателя и вновьизбранных членов КРК, желаем здоровья, терпения и настойчивости на трудном поприще!

Соб.инф.



В наши дни, как и прежде, существует проблема взаимоотношений отцов и детей. Существует и проблема взаимоотношений здоровых людей и людей с ограниченными возможностями. В сумме эти две проблемы становятся огромной тяжестью. И она может привести к неизвестным последствиям. В таких случаях люди просят помощи. Вот и к нам в редакцию пришло письмо с просьбой о помощи. Мы не будем называть имени его автора, но расскажем суть проблемы. Возможно, кто-то из читателей поделится своим опытом, даст совет или расскажет свою историю.

В большой семье, где уже были здоровые и веселые дети, появилась младшая дочка. Маленькая девочка была любимицей отца, сильного и волевого человека. Дочка подрастала, и с ее взрослением стала обнаруживаться проблема со здоровьем. Любящие родители предпринимали отчаянные, и планомерные усилия по улучшению здоровья дочери. Их труды и искусство врачей дали заметные результаты, но полного здоровья не было достигнуто. Осталось смириться с положением человека, име-



Это письмо рассказывает о стандартной конфликтной ситуации. Родитель желает оградить свое дитя от зла внешнего мира. Это понятно. А ребенок (для родителя он в любом возрасте остается таковым) развиваясь, желает сам познавать мир, делать шаги, падать, подниматься и вновь делать шаги, уходя от колыбели и решая свою судьбу.

Отец желает, чтобы его дочь была всегда вблизи, чтобы она была защищена от невзгод и неприятностей внешнего мира. И отец пытается осуществить «свои добрые намерения». Правда, он при этом не спрашивает дочь о ее желаниях и на сколько они совпадают с его планами? Согласна ли дочь исполнять планы отца, с каким чувством она их будет претворять в жизнь? Заставить человека делать что-либо против его воли невозможно. Даже маленько-

Проблема отцов и дочерей в наше время

гощего проблемы со здоровьем и жить в этом мире и радоваться каждому дню. Родители окружили ребенка вниманием и заботой и огромной родительской любовью. Но при этом, «с моим взрослением - так пишет автор письма - стали появляться проблемы, связанные с моей свободой. Отец всячески пытался оградить меня от здорового мира. А когда у меня появился друг - молодой человек, отец всячески оказывал давление на меня и моего друга, пытаюсь нас разлучить. Отец считает, что молодой человек не может возложить на себя ответственность за его дочь. Не зная этого человека ни с одной из его сторон, не пытаясь понять нас, отец вступил в конфликт и со мной, и с моим другом. Отец говорит, что я рождена для родных и для нашей семьи, не думая, что я имею право на личную жизнь. А на счет моего избранника отец имеет свои намерения, он считает, что молодой человек должен быть богат, чтобы он мог исполнять желания отца. При этом не важно, как будут складываться отноше-



ния между дочерью и избранником, которого будет выбирать для нее отец. Любит она его - не любит, он ли что-то чувствует к ней? - отцу все равно. Отец всячески дает понять мне, что никакие отношения не возможны с моим другом, он их не потерпит. Что же мне делать? Оставить свою любовь, не портить отношения с отцом, жить в постоянном услужении семье? Или не терпеть постоянных притеснений, иметь свободу выбора, любить и быть любимой? Увы, это не возможно!



Сегодняшний мир очень жесток. У нас нет своей жилплощади, и оба мы инвалиды. Жить с отцом будет не выносимо. Нам остается утешать сердца редкими встречами, и надеяться, что все будет хорошо.

Посоветуйте, что делать в этой ситуации?

А.В. из города Н.»

Вот такая жизненная ситуация. Что могут сказать по этому поводу наши читатели? Что посоветуют девушке молодые и умудренные жизненным опытом?



го ребенка. Даже тогда, когда его кормят, запихивая кашу в рот. Если ребенок не хочет есть, он выплюнет кашу.

Взрослому человеку навязать что-то против его воли - также невозможно. Как и в ситуации с нашим автором. У меня сложилось мнение, что девушка и ее друг для себя уже все решили, возможно, даже не отдавая себе в этом отчета. Молодые люди будут продолжать встречаться и ждать, что через некоторое время родители смогут их понять и с добрыми напутствиями предоставят им право решать свои судьбы самостоятельно. Дети не хотят ссориться с родителями. В этом они оказались мудрее отцов. А чтобы конфликт исчерпал себя, по-моему, нужно, чтобы обе стороны, участницы конфликта, проявили не деспотизм и эгоизм, а любовь и терпение.

Анна Черных

При оформлении полосы использованы иллюстрации И.А. Билибина к сказке «Марья Моревна», М. Добужинского к сказке Андерсена «Свинопас», рисунок Кристины Ребенковой из брошюры «Я рисую свои права».



Со второго полугодия начинается выдача жилищных субсидий молодым семьям.

Но, видно, в самом деле, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается, если обнадеживающая весть не вызвала волну оптимизма у россиян. И мнение большинства аналитиков пессимистичное. Многие из них утверждают, что начинающееся с 1 июля по Постановлению Правительства РФ от 13 мая 2006 г. № 285 предоставление молодым семьям субсидий на приобретение жилья только подстегнет рост цен на квартиры.

В столице и так за неполных три года они уже скакнули в три раза и



зашкалили за 3000 у.е. в рублевом эквиваленте. С начала года цены взлетели еще на 30%. И прогноз неутешительный: к октябрю в Москве ожидают повышения стоимости желанного жилого квадрата еще на тысячу этих самых условных единиц. В таблице индексов цен на жилье проценты нужно считать с нарастающим итогом, поскольку лукавые числа показывают рост по отношению только к предыдущему году. Производим несложное арифметическое действие и получаем: за 2000—2004 гг. стоимость квадратного метра жилья в среднем по стране на первичном рынке вы-

росла на 126,2%.

Право на субсидии имеют молодые люди, возраст которых «в планируемом году не превышает 30 лет». Это первое условие для включения молодой семьи органом исполнительной власти субъекта в список претендентов на субсидии. Второе условие — «признание семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий». И, наконец, будет учитываться «наличие



у семьи доходов либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой субсидии».

Это «правила» чиновных игр обставлять все и вся частоколом преград из согласований и прочих бумаг. К примеру, нуждающимися признаются «молодые семьи, поставленные на учет для улучшения жилищных условий до 1 марта 2005 г.». А также «молодые семьи, признанные органами местного самоуправления по месту их постоянного жительства нуждающимися в улучшении условий проживания после 1 марта 2005 г. по тем же основаниям, которые установлены статьей 51 ЖК РФ для признания граждан нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма».

Нет надобности более подробно углубляться в эпистолярный стиль законных и подзаконных актов. Ясно, что надо было загодя (до 1 марта 2005 г.) позаботиться о себе, чтобы реально претендовать на субсидию. Ну хотя бы подсчитать, не исполнится ли мужу или жене «в планируемом году» 30 годочков.

Теперь произведем вмес-

те несложный подсчет, кому может улыбнуться счастье. До 1 марта 2005 г. надо было попасть в список нуждающихся. Сейчас середина 2006 г. — старт кампании. Но впереди дистанция. Она разбита на три этапа. На первом «бегут» муниципалитеты. Затем эстафету принимают органы исполнительной власти субъекта Федерации — округа, области, края, республики. Они проверяют, уточняют и утверждают прошение муниципальных служащих (назвать его решением язык не поворачивается). После этого на третий этап в Москву подаются «сводный список и заявка на выделение из федерального бюджета средств на софинансирование предоставления субсидий».

Когда будет финиш, никто сейчас не скажет. Даже с учетом, что возможен непрописанный этап согласования «софинансирования» между федеральным и региональными бюджетами. Можно лишь предположить, что пройдет не один месяц. И в сухом остатке получается, что реально рассчитывать на субсидии могут очень дальновидные молодые люди не старше 25 лет, которые позаботились о себе полтора года назад. А кто в таком возрасте составляет скрупулезный план жизни?!

Снова пороги и перекаты, сквозь которые не одно десятилетие пробиваются многие жители районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, имеющие право на жилищные субсидии. В одной очереди с ними еще военнослужащие, годами пытающиеся материализовать свои жилищные сертификаты.

Вот и выходит, что приятная весть из разряда таких, о которых в народе говорят: «Свежо преданье, да верится с трудом».

ДУГАР САНЖИЕВ,
«Экономика и жизнь»



Сказочный городок

Этим летом я съездила отдохнуть в лагерь «Голубой факел». Лагерь расположен на берегу красивейшего изгиба реки Упы. Он похож на маленький сказочный курортный городок. В нем есть все: место для отдыха – тенистая беседка рядом с большими великолепными разлапистыми елями, удобная спортплощадка с различными турниками и теннисными столами. На середине лагерьного пруда – сказочная карусель. В этом году на наших глазах в пруд запустили пять молодых карпов.

В лагере работают замечательные люди. Главный повар – Александр Витальевич Евлапов, он всегда готовил очень вкусно и сытно. Старшая медсестра – Светлана Юрьевна Окрыленко, с ней мы познакомилась, как только прибыли в лагерь, она проверяла наши справки, и во время смены была к ребятам очень внимательна.

В лагерь везли нас на хорошем автобусе, здесь я познакомилась с девочкой Олей, с которой потом подружилось. В лагерь меня проводила Валентина Андреевна, мне было это приятно.

Распорядок дня в лагере насыщенный. Я легко вставала в 7.30, а в 8.10 вместе со всеми делала зарядку. Днем – разные кружки. Я ходила в кружки к Николаю Семеновичу «Выжигание»,

«Умелые ручки», на занятия к Надежде Васильевне в кружок «Бисероплетение». За время отдыха сплела красивый пояс, обязательно покажу его на выставке.

Воспитателями нашего отряда были Яна Павловна Есаян и Наталья Павловна Щербакова. Нам было с ними не скучно, к нам они относились очень хорошо, играли в спортивные игры. Каждый день после полдника у нас проходили разные игры «по станциям». Завершала оздоровительную смену военно-спортивная игра «Зарница», на которую к нам приезжали представители МЧС города Тулы. Во время игры мы выполняли различные задания. Играли командами. Моя команда называлась «Бульдоги». Мы заняли в «Зарнице» первое место! Это было очень приятно.

На следующий день было подведение итогов, награждение по отрядам и прощальный костер.

Всю смену я жила в комнате с Машей, Аней, Светой и Юлей. Все мы подружилось и обменялись адресами и телефонами. Мне очень понравилось отдыхать в этом лагере, было хорошо с новыми друзьями. Очень хочется встретиться с ними вновь в этом лагере будущим летом. Спасибо за хороший отдых!

Маша БЕЛКИНА



Тайна тульского пряника

По просьбе Пролетарской г. Тулы районной организации ТРО ВОИ (предс. И.М.Дамрина, т.40-97-92) кондитерская фабрика «Ясная Поляна» предоставила благотворительную экскурсию в свой музей «Тульский пряник». Среди взрослых был и юный экскурсант – Паша Ерохин, ученик 5 класса школы №40. Он проявил большое внимание и интерес к экспонатам и рассказу о тульском прянике и его истории. Паша делится впечатлениями.

Я всегда любил тульские пряники. Они такие вкусные и красивые. Но никогда не задумывался о том, как их готовят. И вот я попал на экскурсию на кондитерскую фабрику «Ясная Поляна».



Нам показывали, как на деревянной дощечке специальными стамесками делают рисунки. Получались различные формы, поэтому пряники все такие разные. Я не знал, сколько надо вложить труда: сделать форму, замесить тесто, строго соблюдая рецептуру, изготовить начинку и все испечь, – чтобы получился вкусный тульский пряник. А теперь знаю.

Недавно я был в гостях у родственников в Нижнем Новгороде. Мы ездили в Дивеево, там нахо-

дится монастырь, основанный преподобным Серафимом Саровским. И там у святого источника продавались тульские пряники. Они сделаны по специальному заказу у нас в городе, а на них написано: «Дивеево». Я очень удивился, что тульские пряники есть и там.

Я очень горжусь тем, что у нас есть такой вкусный и красивый символ города и сувенир. Кто бы не приезжал к нам в гости из других городов, никто не уезжает без пряников.

Паша ЕРОХИН



Нет проблем?! – молодежная газета Молодежного движения Тульской региональной организации ВОИ
Редакционный совет: Звягинцев Н.П., Пукальцева Н.В., Редько В.А., Степанова М.В., Ерышева Н.И.

Главный редактор: Ирина Редько
Верстка: Ирина Редько
Адрес: 300041, г.Тула, ул. Свободы, д.60, ТРО ВОИ, газета «Нет проблем?!»
Телефон: (4872) 31-04-59
Тираж: 100 экз.

Издатель:
Общественная информационная служба при ТГОД «Защита»,
Молодежный пресс-клуб «Пульсар»